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I. TÌNH HÌNH, KẾT QUẢ CÔNG TÁC TUYÊN TRUYỀN
1. Đặc điểm, tình hình

Báo Lạng Sơn có hai loại hình là báo in và báo điện tử. Trong đó, báo in xuất bản 5 kỳ/tuần; báo điện tử cập nhật thông tin liên tục trên tên miền:  baolangson.vn với các phiên bản: tiếng Việt, tiếng Anh, tiếng Trung Quốc và có các phiên bản trên 05 nền tảng số: zalo, facebook, tiktok, youtube, googleNew.. Tòa soạn không ngừng đổi mới hình thức, nâng cao chất lượng nội dung các sản phẩm báo chí, phát triển đa loại hình, đa nền tảng, chủ động đưa thông tin đến với công chúng nhanh chóng, kịp thời, lan tỏa sâu rộng, luôn  nhận được sự quan tâm của các cấp, các ngành và đông đảo bạn đọc trong tỉnh, trong nước và quốc tế. 

Về cơ cấu tổ chức, Báo Lạng Sơn gồm có Ban Biên tập và 05 phòng chuyên môn: Hành chính - Trị sự; Thư ký Tòa soạn; Chính trị - Xã hội; Kinh tế; Bạn đọc – Tư liệu. Tổng số cán bộ, viên chức, lao động là 54 người, trong đó có 28 biên chế, 03 hợp đồng theo Nghị định 111 và 23 hợp đồng thỏa thuận sử dụng tác phẩm báo chí. Nhìn chung, đội ngũ cán bộ có tuổi đời trẻ, có trình độ từ đại học trở lên, có trách nhiệm với công việc, khả năng ứng dụng và sử dụng công nghệ tốt.

Trong năm 2024, Báo Lạng Sơn đã bám sát các chương trình, nhiệm vụ trọng tâm và các văn bản chỉ đạo của tỉnh, chủ động xây dựng và ban hành các kế hoạch tổ chức triển khai thực hiện nhiệm vụ được giao. Trong đó, Báo đã chủ động phối hợp với các cơ quan, đơn vị, các huyện, thành phố trong thực hiện nhiệm vụ tuyên truyền trên báo in và báo điện tử; tiến hành ký kết hợp đồng tuyên truyền với những yêu cầu cụ thể về số lượng tin, bài; chỉ đạo các phòng chuyên môn thực hiện việc xây dựng các số báo chuyên trang, trang chuyên đề, chuyên mục theo chủ đề, chủ điểm, bám sát nhiệm vụ trọng tâm, các vấn đề thời sự diễn ra trên địa bàn các huyện, thành phố, các cơ quan, đơn vị đảm bảo chất lượng về nội dung và hình thức đăng tải trên báo in và báo điện tử, qua đó góp phần thực hiện hiệu quả nhiệm vụ chính trị của Báo Lạng Sơn và các đơn vị phối hợp.
2. Kết quả công tác tuyên truyền
Trong năm 2024, Báo Lạng Sơn tổ chức thực hiện tốt nhiệm vụ chính trị, tuyên truyền kịp thời các sự kiện chính trị, các hoạt động phát triển kinh tế, văn hoá, xã hội, an ninh, quốc phòng, đối ngoại... diễn ra trên địa bàn, đảm bảo tính thời sự, phản ánh được tâm tư nguyện vọng chính đáng của người dân, được dư luận và độc giả quan tâm, phản hồi tích cực. 

 Báo đã tuyên truyền kịp thời các hoạt động của lãnh đạo Đảng, Nhà nước, lãnh đạo tỉnh và các hội nghị, kỳ họp quan trọng; tuyên tuyền công tác lãnh đạo, chỉ đạo của cấp ủy, chính quyền trong triển khai thực hiện các nhiệm vụ, kế hoạch năm; các văn bản của trung ương, của tỉnh và công tác xây dựng Đảng, hệ thống chính trị; công tác phổ biến, giáo dục pháp luật; phòng, chống tham nhũng, tiêu cực, thực hành tiết kiệm, chống lãng phí; công tác quản lý, bảo vệ biên giới đất liền và biển, đảo; tuyên truyền, giáo dục nâng cao ý thức cảnh giác đối với các thế lực thù địch chống phá cách mạng trong cán bộ, đảng viên và quần chúng nhân dân, đấu tranh với các thông tin xấu, độc, âm mưu "diễn biến hoà bình" của các thế lực thù địch, nhất là trên lĩnh vực tư tưởng - văn hoá; tuyên truyền những ngày lễ lớn, sự kiện lịch sử quan trọng của đất nước, của tỉnh, các sở ngành và huyện, thành phố…
Năm 2024, Báo Lạng Sơn thực hiện đăng tải gần 40.000 tin, bài trên báo in và báo điện tử, trong đó, số tác phẩm do đơn vị sản xuất là trên 6.960 tin, bài (4.328 tin, 2.055,5 bài; 58 chùm ảnh; 287 tác phẩm đa phương tiện và clip, giảm 04 tác phẩm đa phương tiện và clip so với năm 2023…), tăng khoảng 460 tin, bài so với năm 2023; thực hiện được 461 trang chuyên đề, chủ đề, tăng 19 trang so với năm 2023. Đặc biệt, báo đã sản xuất được các thể loại tác phẩm báo chí mới như: Podcast, E-magazine, Longform với tổng số gần 240 tác phẩm (Bản tin Posdcast gồm có: bản tin hằng ngày 152 bản tin, Nhịp sống trẻ 28, Bản tin Văn hóa thể thao và du lịch 28, Dòng chảy kinh tế 27).
Báo điện tử trung bình mỗi ngày cập nhật khoảng 15 - 20 tin, bài do phóng viên tòa soạn sản xuất; khai thác, chọn lựa, cập nhật từ 40 - 50 tin, bài, đồ họa từ các báo bạn; duy trì cập nhật 15 - 20 tin, bài biên dịch/phiên bản tiếng Anh, tiếng Trung Quốc. Giao diện báo điện tử tiếp tục được nâng cấp, thiết kế đổi mới thường xuyên theo hướng hiện đại, đảm bảo chất lượng, đáp ứng nhu cầu đa dạng của công chúng số hiện nay. Thực hiện tốt công tác quản trị các phiên bản trên các nền tảng số, trong đó tăng cường các tiện ích như: tính năng tìm kiếm, tính năng tương tác, tích hợp địa chỉ trang fanpage… Đẩy mạnh việc lan toả thông tin, bài viết trên các nền tảng số, ngày càng thu hút được đông đảo độc giả quan tâm.  

Trong năm, Báo Lạng Sơn xuất bản 262 số báo in, trong đó xuất bản các số báo đặc biệt: Tết Dương lịch năm 2024 (gộp 2 số báo thường), báo xuân Giáp Thìn 2025 (gộp 6 số), số báo nhân kỷ niệm 30/4-1/5 (gộp 3 số), số báo chào mừng kỷ niệm 60 năm Báo Lạng Sơn ra số đầu tiên, số báo kỷ niệm 79 năm Cách mạng tháng Tám và Quốc khánh 2/9...

Công tác phát hành báo in được duy trì, đảm bảo đến các chi, đảng bộ, cơ quan, đơn vị, trường học, thôn bản, khối phố; người có uy tín trong đồng bào dân tộc thiểu số trên địa bàn tỉnh. Số lượng phát hành trong năm trên 1.325.000 tờ, thời gian phát hành đảm bảo trong ngày. 
Báo điện tử cập nhật liên tục trong ngày; việc cập nhật thông tin, quản trị các trang fanpage, zalo… của tòa soạn, chia sẻ trên facebook cá nhân của cán bộ, viên chức, lao động cơ quan được tăng cường thực hiện. Năm 2024 (tính đến hết ngày 05/12/2024), tổng lượt truy cập trên các phiên bản báo điện tử và các nền tảng số của Báo Lạng Sơn là 17.809.362 lượt, tăng gần 3 lần so với năm 2023 (năm 2023, tổng lượt truy cập trên các phiên bản của Báo Lạng Sơn là 6.133.025 lượt). Kênh tiktok Báo Lạng Sơn ra mắt cuối tháng 6/2024, đến ngày 6/12/2024 có trên 8.000 người theo dõi, gần 50.000 lượt thích. Kênh Youtube: bắt đầu đăng tải nội dung thường xuyên từ tháng 6/2024, hiện có 646 người đăng ký; đạt 230.800 lượt xem, 3.400 giờ xem năm 2024… 
II. KẾT QUẢ CÔNG TÁC PHỐI HỢP VÀ XÂY DỰNG ĐỘI NGŨ CỘNG TÁC VIÊN
1. Phối hợp tuyên truyền theo chương trình, quy chế 
Đến hết năm 2024, Báo Lạng Sơn đã tổ chức ký kết chương trình, quy chế phối hợp tuyên truyền với 6 huyện ủy, thành ủy, gồm: Huyện ủy Đình Lập, Bắc Sơn, Hữu Lũng, Tràng Định, Bình Gia, thành phố Lạng Sơn và 5 cơ quan, đơn vị gồm: Mặt trận Tổ quốc tỉnh, Viện Kiểm sát nhân dân tỉnh, Văn phòng Đoàn ĐBQH & HĐND tỉnh, Văn phòng UBND tỉnh và Hiệp hội Doanh nghiệp tỉnh.
Vào đầu năm, Báo Lạng Sơn đều tiến hành ký kết hợp đồng tuyên truyền với các huyện, thành phố có chương trình phối hợp với số lượng tin, bài cụ thể. Theo đó, Báo luôn chủ động thực hiện đúng nội dung và trách nhiệm trong phối hợp; đảm bảo tuyên truyền trung thực, chính xác, khách quan, khá toàn diện, kịp thời và hiệu quả các sự kiện, tình hình, nhiệm vụ của các đơn vị, ngành và địa phương.  
Báo tăng cường mối quan hệ trong công tác, thường xuyên trao đổi thông tin, tài liệu cần thiết; chủ động có những đề xuất, ý kiến trong quá trình thực hiện khi có vướng mắc phát sinh; đảm bảo nội dung, hình thức tuyên truyền đi vào chiều sâu, ngày càng nâng cao chất lượng các tác phẩm tin, bài, ảnh, clip trên các ấn phẩm, loại hình báo chí của đơn vị.  
Trong năm 2024, thực hiện theo chương trình, quy chế ký kết, Báo Lạng Sơn đã thực hiện được 3.775 tin, bài, ảnh, clip phản ánh các lĩnh vực chính trị, kinh tế, văn hóa, xã hội, an ninh, quốc phòng…tại 6 huyện, thành phố và 5 cơ quan, đơn vị đã ký kết chương trình phối hợp (có bảng tổng hợp cụ thể kèm theo).
Hình thức tuyên truyền phong phú, đa dạng. Trên báo in đã tổ chức tuyên truyền chuyên sâu, rõ chủ đề, chủ điểm, thông qua việc tổ chức các số báo chuyên trang, trang chuyên đề có bài chính, bài phụ hay bài lớn với nhiều cửa sổ thông tin để phản ánh sâu sắc các nhiệm vụ trọng tâm, các vấn đề trọng điểm của các huyện, thành phố và các cơ quan, đơn vị ký kết. Đối với báo điện tử, cùng với đẩy mạnh tổ chức sản xuất các thể loại tác phẩm báo chí truyền thống, Báo Lạng Sơn đã tăng cường sản xuất các tác phẩm đa phương tiện, videoclip, infographic, chùm ảnh, phóng sự ảnh; đặc biệt đã tổ chức sản xuất các tác phẩm báo chí mới như Podcast (chương trình phát thanh), longform, emagazine/megastory (các tác phẩm báo chí dài) với sự kết hợp ngôn ngữ viết và âm thanh, hình ảnh sinh động kèm các hiệu ứng bắt mắt. Chất lượng tin, bài viết được nâng cao, nhiều bài viết có tính thuyết phục, hấp dẫn người đọc.

Trong năm, Báo Lạng Sơn đã tổ chức được trang địa phương và dẫn đường link trang thông tin của các huyện, thành phố có chương trình phối hợp trên báo điện tử; trên báo in đã tổ chức được các trang chuyên đề gồm: Trang huyện Bắc Sơn, Trang huyện Hữu Lũng, Trang huyện Đình Lập, Trang huyện Bình Gia, Trang huyện Tràng Định và Trang thành phố Lạng Sơn.
Trong chương trình phối hợp tuyên tuyền giữa Báo Lạng Sơn với các huyện, thành phố còn có nội dung phối hợp thực hiện công tác phát hành báo in đến các chi, đảng bộ trực thuộc, các cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp, trường học, thôn, bản, khối phố và người có uy tín trên địa bàn. Năm 2024, các huyện, thành phố cơ bản duy trì việc mua và đọc Báo Lạng Sơn, qua đó góp phần thực hiện nghiêm túc Chỉ thị 11-CT/TW, ngày 28/12/1996 của Bộ Chính trị (khóa VIII) về mua và đọc báo, tạp chí của Đảng và Kết luận số 29- KL/TW, ngày 25/8/2012 của Ban Bí thư Trung ương Đảng về tiếp tục thực hiện Chỉ thị số 11- CT/TW, ngày 28/12/1996 của Bộ Chính trị (khóa VIII) về mua và đọc báo, tạp chí của Đảng.
Về phối hợp bồi dưỡng đội ngũ làm công tác thông tin tuyên truyền tại các huyện, thành phố và cơ quan, đơn vị, trong năm 2024, mỗi khi các đơn vị phối hợp có công văn đề nghị Báo Lạng Sơn cử cán bộ, phóng viên làm báo cáo viên, Báo Lạng Sơn đều cử những phóng viên, biên tập viên có thâm niên và nhiều kinh nghiệm thực hiện trao đổi về kỹ năng, nghiệp vụ.
2. Phối hợp tuyên truyền theo chuyên mục

Hiện nay, Báo Lạng Sơn duy trì 14 chuyên mục trên báo in và các chuyên mục trên báo điện tử, trong đó: 12 chuyên mục trên báo in có ký hợp đồng tuyên truyền hằng năm. Đó là các Chuyên mục: Bảo hiểm xã hội với cuộc sống (BHXH tỉnh); Cải cách thủ tục hành chính (Văn phòng UBND tỉnh); Lao động công đoàn (LĐLĐ tỉnh); An ninh Xứ Lạng (Công an tỉnh); Quốc phòng toàn dân (Bộ CHQS tỉnh); Thông tin pháp luật (Sở Tư pháp); Nông thôn mới (Văn phòng Điều phối Chương trình xây dựng nông thôn mới), chuyên mục Điện (Công ty Điện lực Lạng Sơn); An toàn giao thông (Văn phòng Ban An toàn giao thông tỉnh); Doanh nghiệp - doanh nhân Xứ Lạng (Hiệp hội Doanh nghiệp tỉnh); Khoa học & Công nghệ (Sở KH&CN); Sức khỏe cộng đồng (Trung tâm Kiểm soát bệnh tật tỉnh). 
Báo Lạng Sơn phân công phòng chuyên môn và phóng viên phụ trách từng chuyên mục để nắm toàn diện, sâu sắc hoạt động của các ngành, lĩnh vực ký kết, chủ động thông tin tuyên truyền kịp thời, đảm bảo số lượng và chất lượng tin, bài viết theo kế hoạch. Trong năm, Báo đã tổ chức sản xuất, đăng tải thông tin trên các chuyên mục theo hợp đồng tuyên truyền ở cả 2 loại hình - ấn phẩm báo in, báo điện tử được tổng số 2.417 tin, bài kèm ảnh (có bảng tổng hợp cụ thể kèm theo). Các nội dung tuyên truyền trong các chuyên mục được đề cập sâu sắc, bám vào các vấn đề trọng tâm của ngành, cơ quan, đơn vị. 

Ngoài công tác ký hợp đồng tuyên truyền chuyên mục và chương trình phối hợp tuyên truyền, trong năm 2024, Báo Lạng Sơn còn hợp đồng tuyên truyền với 8 đơn vị: Hội LHPN tỉnh, sở Y tế, Dân số, Ban Quản lý Khu kinh tế cửa khẩu Đồng Đăng – Lạng Sơn, Sở KH&ĐT, Trung tâm Xúc tiến Đầu tư, Thương Mại và Du lịch, Ngân hàng Chính sách với số lượng tác phẩm đăng tải là 1.168 tin bài, ảnh. 
Chất lượng các bài chuyên mục ngày càng được nâng lên, đã phán ánh khá toàn diện, kịp thời và hiệu quả các mặt hoạt động, các nhiệm vụ trọng tâm của các sở, ngành, cơ quan, đơn vị có chuyên mục. 
3. Công tác xây dựng đội ngũ cộng tác viên

Báo Lạng Sơn thường xuyên chú trọng công tác xây dựng đội ngũ cộng tác viên đông đảo về số lượng, từng bước nâng cao về chất lượng. Coi đội ngũ cộng tác viên là lực lượng quan trọng, vừa cung cấp thông tin vừa trực tiếp sáng tạo tin, bài, ảnh cho báo, để qua đó nội dung thông tin đăng tải trên các ấn phẩm, loại hình báo chí của Báo Lạng Sơn phong phú, giàu hơi thở cuộc sống với phong cách viết đa dạng, hấp dẫn.
Báo đã bố trí bộ phận chuyên trách là Phòng Bạn đọc – Tư liệu làm đầu mối, giúp tòa soạn nắm tình hình và chủ động tiếp nhận tin, bài, ảnh, đồng thời thường xuyên trao đổi thông tin, phối hợp kịp thời với đội ngũ cộng tác viên để tăng cường lượng thông tin từ cơ sở. 
Hiện đội ngũ công tác viên của Báo Lạng Sơn có gần 100 người, trong đó có 77 cộng tác viên thường xuyên có tin, bài cộng tác với báo, tiêu biểu như các phóng viên của Công an tỉnh; phóng viên ở các trung tâm văn hóa, thể thao và truyên thông các huyện; những cán bộ đầu mối phụ trách tuyên truyền của các cơ quan, đơn vị có chuyên mục với báo.
Trong năm, Báo Lạng Sơn đã tiếp nhận 1.172 tác phẩm của cộng tác viên (tăng 20 tác phẩm so với năm 2023); đã biên tập, sử dụng 791 tác phẩm (tăng 235 tác phẩm so với năm 2023), trong đó có 150 bài, 332 tin, 309 ảnh. Số lượng tin, bài, ảnh đăng tải trong năm đạt 67,5% tổng số tác phẩm tiếp nhận. 

Nội dung phản ánh trong tin, bài của đội ngũ cộng tác viên tương đối đa dạng, là những thông tin về hoạt động của các cấp ủy đảng, chính quyền địa phương, hoạt động phát triển kinh tế, xã hội, đảm bảo quốc phòng, anh ninh, xây dựng hệ thống chính trị, xây dựng các mô hình kinh tế, cách làm hay, sáng tạo, gương người tốt việc tốt... 

Chất lượng các tin, bài ngày càng được nâng lên. Các thông tin phản ánh trong các tác phẩm là người thật, việc thật, có địa chỉ rõ ràng, đảm bảo tính thời sự. Ngôn ngữ thể hiện đơn giản, dễ hiểu. 
III. ĐÁNH GIÁ CHUNG
1. Ưu điểm
Chương trình phối hợp tuyên truyền, thực hiện chuyên trang, chuyên mục được các huyện ủy, thành ủy, các cơ quan, đơn vị và Báo Lạng Sơn nghiêm túc quan triệt và tổ chức thực hiện. 

Lãnh đạo Báo Lạng Sơn và các đơn vị ký kết luôn quan tâm chỉ đạo, tổ chức thực hiện công tác phối hợp, chủ động trao đổi, cung cấp thông tin, tạo điều kiện cho phóng viên trong tác nghiệp. 
2. Khó khăn, hạn chế
Bên cạnh những kết quả đã đạt được, công tác phối hợp tuyên truyền giữa các bên vẫn còn một số hạn chế như sau:  

Nội dung tuyên truyền chưa khai thác hết tính đa dạng các hoạt động trên các địa bàn, lĩnh vực, cơ quan, đơn vị. 
Sự phối hợp trao đổi, cung cấp thông tin định kỳ giữa các huyện ủy, thành ủy, cơ quan, đơn vị với Báo Lạng Sơn có lúc chưa chặt chẽ. 
Việc theo dõi, tham mưu, định hướng công tác báo chí đối với một số vấn đề nhạy cảm, phức tạp đôi lúc, đôi khi còn bị động. 
 IV. PHƯƠNG HƯỚNG, NHIỆM VỤ NĂM 2025 
1. Tiếp tục quan tâm, chỉ đạo duy trì thực hiện tốt hơn nữa công tác phối hợp tuyên truyền giữa Báo Lạng Sơn với các huyện ủy, thành ủy, cơ quan, đơn vị. Định kỳ đánh giá kết quả phối hợp để rút kinh nghiệm, kịp thời tháo gỡ những khó khăn, vướng mắc phát sinh trong quá trình thực hiện. 
2. Tăng cường phối hợp, trao đổi thông tin hai chiều với các cơ quan, đơn vị, ngành, địa phương để có định hướng nội dung tuyên truyền cụ thể, sát với tình hình thực tế để đảm bảo phối hợp hiệu quả, nâng cao chất lượng công tác tuyên truyền, phản ánh về tình hình, kết quả các hoạt động, các nhiệm vụ, các sự kiện…
3. Thực hiện tốt các chuyên mục, xây dựng kế hoạch tuyên truyền về các số báo đặc biệt, chuyên trang, trang chuyên đề; thống nhất ký kết hợp đồng ngay từ đầu năm với những yêu cầu cụ thể về nội dung để tổ chức triển khai thực hiện kịp thời, hiệu quả.   
4. Tổ chức tập huấn, định hướng, nâng cao năng lực cho đội ngũ phóng viên của Báo Lạng Sơn và đội ngũ cộng tác viên ở các huyện, thành phố, cơ quan, đơn vị để nâng cao chất lượng thông tin tuyên truyền.  
V. ĐỀ XUẤT, KIẾN NGHỊ 
 Để nâng cao hiệu quả công tác phối hợp tuyên truyền năm 2025, Báo Lạng Sơn đề nghị một số nội dung sau:
1. Phối hợp xây dựng kế hoạch tuyên truyền bài bản khi có các sự kiện quan trọng của các huyện, thành phố, cơ quan, đơn vị. Ưu tiến cung cấp thông tin kịp thời những vấn đề mới, vấn đề thời sự để thông tin tuyên truyền trên Báo Lạng Sơn.
2. Các sở, ngành, đoàn thể, cơ quan, đơn vị, thường trực các huyện ủy, thành ủy quan tâm chỉ đạo việc truy cập, chia sẻ, lan tỏa thông tin tích cực của Báo Lạng Sơn điện tử trên các nền tảng mạng xã hội, các trang, nhóm thuộc hệ thống quản lý; thực hiện nghiêm túc việc đặt mua, đọc báo đảng theo quy định.
3. Quan tâm dành một phần kinh phí phù hợp để hỗ trợ công tác tuyên truyền./. 
	Nơi nhận:                                                            
- Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy,

- Sở Thông tin và Truyền thông,

- Các đơn vị phối hợp,
- Ban Biên tập,

- Các phòng chuyên môn,

- Lưu VT.                                                                            

	TỔNG BIÊN TẬP

Hoàng Đình Hôm
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